



居民区密集的江北费市胡家村

# 一辆非法充装燃气的货车差点爆炸

所幸村民及时发现燃气泄漏，消防堵漏排除险情

□记者 马涛 通讯员 戴东琴

一辆厢式货车停在村道上，车门紧闭，一股浓烈的异味从车内飘散出来。

“燃气泄漏了！”接到市民报警，消防、安监等部门到场处置，发现是一个液化石油气槽罐发生泄漏。历时近三小时，漏点终于被堵住。

经调查，这是一起非法改装厢式货车、倒卖液化石油气的违法案件。目前，相关部门正对此事进行调查。

## 厢式货车漏出刺鼻燃气

费市胡家村，位于江北荣吉西路附近，这里有通往镇海方向的主干道。

昨天上午9点多，有市民报警称，胡家村里的一辆货车里，传出异味，村民认出是转卖液化石油气的车辆，担心会爆炸。

民警到场时，发现一辆厢式货车停在路上，旁边是密集的居民区。车主不知所踪，车门紧闭，一股异味扑鼻而来。

“味道很重，三四十米外就能闻得到。”江北洪塘消防中队指导员张延理说，他们出动水枪，对着周边空气进行

稀释，浓度降低后，才敢用工具打开车厢门。

破拆进行得小心翼翼，就怕弄出一点静电来，引发气体闪爆。厢门打开了，浓烈的异味几乎让人窒息。映入眼帘的，是一个约3米高的罐体，两根管道间法兰处最低端的密封胶圈断掉了，出现三四厘米的空隙，这才导致了泄漏。

“水枪稀释就没有停过，先用橡皮泥糊，堵不住，再用保鲜膜包，情况才好些。2个多小时后，漏点终于被堵住，估计里头的气体也泄漏得差不多了。”张延理介绍说。

## 车主涉嫌倒卖石油液化气

在救援过程中，车主始终没有出现过。村民透露说，车主是租住在该村的，平时就是做倒卖液化石油气生意的。

“外面荣吉西路上，有很多大型液化石油气运输车，是往镇海方向去的。这辆货车上的气就是车主从那些过路车上买来的，充装后再卖给别人。”一位村民透露，车主做这种“生意”已经有段时间了，这是该车主的第二辆车，之前第一辆车已经用坏掉了。

记者了解到，附近村子里不少村民

都从该处买过液化石油气，既便宜，也方便，所以生意还不错。不过，这辆车以及里头的设备，是非法改装过的，目前交警部门也没法获知车主的准确联系方式。

江北洪塘消防中队指导员张延理告诉记者，充装液化气的槽罐横躺在车厢里，几乎占满了空间，可能是从大型槽罐车上拆下来的。罐上有2个接口，应该是用来向大型液化石油气运输车抽气的，旁边一个铁盒里，至少有四五根管子，是用来给那些来买的市民充装液化气的。



在水枪的稀释掩护下，消防队员在堵漏。 消防部门供图

## 非法充装燃气危害极大

昨天下午，记者从江北庄桥街道安监所了解到，这辆事故货车已经被拖到了安全、空旷地带，等待下一部处理。

“没有相应资质，擅自从事燃气充装，肯定是非常违法的。”该安监所周所长说，从现场看，这是大罐倒小罐的行为，充装过程中极易泄漏和发生闪爆，非常危险。在车厢里，还发现了两个磅秤，应该是用来在灌装之后计重收费的。

记者从消防部门了解到，2012年3月5日清晨5点45分，镇海蛟川街道石塘下村村口，一辆厢式货车发生十多次的

猛烈爆炸。后经调查，爆炸的是车里的20个燃气罐，这是一辆非法改装过的充装燃气的车辆，事故导致附近一家早餐店被烧毁，货车被炸毁。

记者从镇海、江北等地城管部门获悉，非法灌装燃气在两地屡禁不绝。不仅是槽罐，那些散装的小煤气瓶，也是“定时炸弹”。最多的一次，城管部门一天收缴了346个煤气瓶。

来自消防部门的介绍说，因非法充装导致的燃气泄漏事件，数量很多。

目前，此事已移交江北安监、城管、消防等部门作进一步调查。

**7月18日 18:00 - 22:00**

# 巅峰夜宴

红星美凯龙江南路港隆商场 第三届鲁班文化节

**100%返现金**

**最高可返现金 4999元**

**家具建材最高直降 50%**

**同城比价 3倍返差**

**任性抽**

更多活动详情请见商场内公示

红星美凯龙江南路港隆商场

全国统一服务热线：4008 213 213

www.chinaredstar.com

MMALL.COM

红星·美凯龙 壁癌家

网购家居，就上星易家

关注红星美凯龙 新浪官方微博

万圣节会员

红星美凯龙礼券

咨询热线：0574-83887758

地址：江南路与沧海路交叉口（国际汽车城对面）



绿色环保



先行赔付



可比价  
3倍返差



商品质量  
负全责



30天  
无理由退货



送货安装  
准时达



分期付款



设计  
免费咨询



家庭顾问  
导购